УТВЕРЖДЕН НОВЫЙ ПОРЯДОК ОЗНАКОМЛЕНИЯ ПАЦИЕНТА, ЕГО РОДСТВЕННИКОВ И ИНЫХ ЛИЦ С МЕДИЦИНСКОЙ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ
Ознакомление пациентов и  (или) его представителей с медицинской документацией   с 1 марта 2022 года проходит по новым правилам. Право на это, помимо самого пациента и его законного представителя, получат супруг (супруга) пациента и близкие родственники, а также иные лица, которым предоставил такой доступ пациент, причем не только после его смерти, но и при жизни. Также в документе указаны новые сроки такого ознакомления, которые медицинская организация должна соблюсти.
Соответствующий приказ Минздрава России от 12.11.2021 № 1050н опубликован на портале правовой информации. Он будет действовать с 1 марта 2022 года по 1 марта 2028 года.
Кто может ознакомиться с медицинской документацией пациента
По новому порядку право на ознакомление с медицинскими документами пациента получили его родные и близкие, а именно:
· супруга (супруг);
· дети;
· родители;
· усыновленные;
· усыновители;
· родные братья и родные сестры;
· внуки;
· дедушки, бабушки.
По письменному разрешению пациента (его законного представителя) с медицинской документацией пациента смогут ознакомиться также любые иные лица, если такое разрешение будет оформлено либо в письменном согласии на разглашение врачебной тайны, либо в информированном добровольном согласии на медицинское вмешательство. Родственники и иные лица будут иметь доступ к медицинской документации пациента, если он (его законный представитель) не запретил разглашение таких сведений.
Для ознакомления с медицинскими документами пациента вышеперечисленные лица должны обратиться с заявлением в медицинскую клинику "Современная диагностика". Такой письменный запрос можно подать лично или по почте, а также в электронной форме на e-mail: SD-6855@yandex.ru или sd-0163@yandex.ru
Тем самым реализуются поправки к Федеральному закону от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», которые предусматривают получение супругами, родственниками пациента и иными лицами доступа к врачебной тайне пациента не только после его смерти, но и при его жизни.
Сроки ознакомления с медицинской документацией
Срок для ознакомления с медицинской документацией  не более 10 рабочих дней со дня поступления письменного запроса.
Ознакомление будет проводиться в установленном помещении медицинской организации в присутствии ответственного за выдачу медицинской документации работника. Помещение работает в соответствии с утвержденным руководителем медицинской организации графиком работы.
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